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Välkommen till Föräldraalliansens fjärdenyhetsbrev 2008.  
Här har vi samlat nyheter om förbundet och aktuell  
information från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du vill läsa mer 
om ett område klickar du på länken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till medlemmar, 
intresserade, kommuner och myndigheter.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu  
 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation. Fler nyheter finns 
på www.foraldraalliansen.nu  

Första halvan av verksamhetsåret 2008 är avklarad. Det 
har varit intensivt både som en följd av  den egna verk-
samheten och till följd av att så mycket händer runt om 
kring skolan och utbildningsuppdraget just nu. 

Föräldraalliansen Sverige har varit ivrigt sysselsatt med 
att svara på remisser, om lika villkor för friskolor och 
kommunala skolor och om den nya betygsskalan, hjälpa 
medlemsföreningar med råd och stöd och välkomna nya 
medlemmar in i förbundet. 
 
Störst och viktigast på vårens agenda har varit att få sätta 
igång vår kampanj "Skolan är viktig" som startade med 
hearingen på Norra Latin i Stockholmholm och givetvis 
årets föräldrariksdag, som i år hölls i Malmö. 
  
Temat för hearingen var "En likvärdig skola - verklighet 
eller utopi?" och frågan vi ställde var ungefär: Kan sko-
lan, med det nuvarande kommunala huvudmannaskapet, 
lagar och styrdokument antagna på riksnivå, uppdraget 
formulerat av staten och finansierat på lokal kommunal 
nivå överhuvudtaget bli likvärdig?  
Kan skolan i sin nuvarande form erbjuda varje barn i 
landet lika förutsättningar att nå målen? 
 
Resultatet av hearingen och fortsatta diskussioner och 
resonemang inom förbundet har övertygat  oss om att 
svaret på den frågan är nej! 
För att kunna bli likvärdig måste uppdraget, finansie-
ringen och ansvaret för efterlevnaden av styrdokumenten 
återfinnas på samma plats ... hos staten. 
 
I höst fortsätter vi verksamheten. Planeringen inbegriper 
bland mycket annat en fortsättning av kampanjen Skolan 
är viktig, med en ny aktuell hearing, deltagande på Skol-
forum och mycket mer. Men nu varvar vi ned ett tag och 
njuter av den sköna svenska sommaren ... tar sommar-
lov, helt enkelt ... och från hängmattan skickar vi i För-
äldraalliansen Sverige en loj hälsning, doftande 
av ängsblommor, tång och jordgubbssaft till alla våra 
barn, ungdomar och föräldrar ute i landet. 
 
Vi hörs till skolstarten 
 
Håkan Mossberg 
Ordförande 

Föräldraalliansens remissvar 
Bidrag på lika villkor 
Föräldraalliansen Sverige stöder grundtanken att varje skola, 
oavsett huvudman, ska ha likvärdiga villkor och ställer oss i 
huvudsak bakom utredningens förslag i detta delbetänkande. 
Läs mer  
 
En ny betygsskala 
Föräldraalliansen Sverige har inbjudits att svara på  
Ds 2008:13 - En ny betygsskala 
 
Vi vill poängtera att vi inte med detta tar ställning för eller 
emot betyg eller från vilken årskurs betyg skall ges. 
 
Föräldraalliansen verkar för en likvärdig skola av hög kvalitet 
och att betyg ska vara rättvisa och rättvisande. 
 
Vi instämmer i att betygsskalan ska ha flera steg än nuvaran-
de och stöder i huvudsak förslaget. 
Läs mer 

Nej till statlig skola  
Ett rungande nej till förstatligande. Ledande lokalpolitiker 
vill att kommunerna behåller ansvaret för skolan. 
Läs mer i Dagens Samhälle 
 
Fp kluvet om förstatligande 
Folkpartiledaren Jan Björklund får en näsknäpp av partiets 
ledande skol-politiker i kommunerna - bara hälften vill att 
staten tar över ansvaret för skolan. Bland de flesta övriga 
partier är motståndet mot ändrat huvudmannaskap kom-
pakt. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
Sahlin tror inte på statlig skola 
Mona Sahlin är inte främmande för att titta närmare på kom-
munaliseringens konsekvenser. 
- Att säga nej till en utvärdering av ett så stort politiskt beslut 
känns inte rätt, säger hon. 
Läs mer i Skolvärlden 
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Alkoholism bland unga ökar 
Antalet unga alkoholister ökar. Det hävdar flera beroen-
demottagningar som ser fler unga som dricker mer och 
oftare, och som får ta emot allt fler ungdomar som har ett 
längre alkoholmissbruk bakom sig. 
Läs mer på SR-Ekot  
 
Bättre resultat i gymnasieskolan men många av-
bryter studierna i förtid 
Allt fler elever lämnar gymnasieskolan med grundläggan-
de behörighet. Förbättringen är störst för elever på yrkes-
utbildningar. Samtidigt är avbrotten i gymnasieskolan 
fortfarande ett stort problem.  
 
De flesta avbrott sker i den tredje årskursen men var tion-
de elev lämnar gymnasieskolan redan under de två första 
åren. Det visar resultat som Skolverket publicerar idag. 
Läs pressmeddelande från Skolverket 
 
Björklund tiger om "lotteriartad" hemundervis-
ning 
Många föräldrar som vill hemundervisa upplever den 
kommunala tillståndsgivningen som ett lotteri. 
Läs mer i DN 
 
Över 100 barn undervisas av föräldrarna 
Fler och fler föräldrar väljer att hemundervisa sina barn i 
USA och England. Nu förutspår forskare att hemunder-
visningen kommer att öka även i Sverige. Föräldrar orga-
niserar sig nu i den nybildade Riksorganisationen för 
hemundervisning i Sverige, RHS. 
Läs mer i DN 
 
Bristen på förskollärare förvärras 
Bristen på förskollärare riskerar att förvärras de närmas-
te åren. Den varningen kommer från Skolverket i en färsk 
prognos. En orsak är att barnafödandet väntas öka ytter-
ligare. 
Läs mer i SvD 
 
Får kommunen sommarstänga förskolor och fri-
tidshem? 
Kommunen är skyldig att ta emot barn i förskoleverk-
samhet och skolbarnsomsorg under sommaren. Att barn 
erbjuds plats på ett sommaröppet alternativ är accepta-
belt, men hänsyn måste tas till barnens behov av trygghet 
och kontinuitet.  
Läs mer på skolverket.se  
 
Legitimation och skärpta behörighetsregler 
Regeringens utredare Jörgen Ullenhag har idag överläm-
nat Lärarutredningens betänkande Legitimation och 
skärpta behörighetsregler (SOU 2008:52) till utbild-
ningsminister Jan Björklund.  
 
Utredningens förslag syftar till att höja lärarnas och för-
skollärarnas kompetens och därmed verksamhetens kva-
litet. Samma regler ska gälla oavsett skolform och huvud-
mannaskap. 
Läs pressmeddelande från Utbildningsdepartementet 
 
Obehöriga lärare får inte sätta betyg 
Obehöriga lärare ska förlora rätten att sätta betyg. Var 
sjätte lärare i grundskolan och knappt var fjärde gymna-
sielärare kommer inte att självständigt få sätta betyg på 
sina elever. Många fristående skolor kommer att få stora 
problem. 
Läs mer i DN 
 

Skriftliga omdömen från ettan i höst 
Redan till hösten ska alla skolor skriva omdömen om 
samtliga elever - också de allra yngsta. Det beslutade re-
geringen vid ett extrainsatt möte på måndagen. Omdöme-
na får lov att se ut som vanliga betyg.  
Läs mer i DN 
 
 
Sexåringar lär engelska lekande lätt 
Det är lekande lätt att lära sig engelska på Blockstenssko-
lan i Haninge. Under läsåret har åttio sexåringar haft 
världsspråket på schemat, till allas stora nöje. Så - are you 
ready? Yeah! 
Läs mer i DN 
 
Lyckat stoppande av studentfyllor 
På många gymnasieskolor i Sverige är alkohol en själv-
klarhet på skolavslutningarna. Folkhälsoinstitutet hävdar 
nu i en ny rapport att det går av vända trenden. Men då 
måste vuxna engagera sig och nolltolerans är det enda 
som gäller. 
Läs mer i SvD 
Folkhälsoinstitutet 
 

 
 
Privatekonomi i skolan - en kunskap för livet 
Det är hög tid att gå från ord till handling och införa pri-
vatekonomi som ett obligatoriskt skolämne, skriver bland 
andra Jan Bertoft, generalsekreterare för Sveriges Konsu-
menter. 
Läs mer i GP 
 
SKL: "Sent anlända elever hårt i kläm" 
Tvåspråkig undervisning är inte tillåten i svenska skolor 
efter årskurs 6. Bland annat den regeln är ohållbar i da-
gens läge när asylsökande i tonåren, sent anlända elever, 
kommer hit. 
Läs mer i DN 
 
Jämställda tjejer räknar bättre 
Femtonåriga flickor i jämställda länder som Sverige och 
Norge räknar lika bra som pojkar. Men i ojämlika länder 
räknar de sämre än pojkarna. 
Läs mer i DN 
 
Få pojkar får sexupplysning 
Aborterna bland unga ligger högt i Sverige jämfört med 
andra länder i Norden. Socialstyrelsen har hittat några 
förklaringar. Få killar hittar till ungdomsmottagningarna 
och tjejerna är allt för rädda för att äta p-piller. 
Läs mer i DN 
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Problemet med vab-fusk överdrivet 
I dag beslutade riksdagen om de nya, hårdare reglerna för 
tillfällig föräldrapenning. Orsak: Föräldrar misstänks lura 
till sig hundratals miljoner kronor i bidrag de inte har rätt 
till. Men samtidigt visar en ny doktorsavhandling att två av 
tre föräldrar aldrig ens utnyttjar Försäkringskassan när bar-
nen är sjuka. 
Läs mer i City 
 
Olyckor på lekplatser ökar 
Antalet olyckor på landets lekplatser och skolgårdar ligger 
på cirka 17.000 per år - en ökning med drygt 40 procent på 
tolv år, enligt Konsumentverket. Förra mätningen gjordes 
1994-96. Då låg antalet olyckor på cirka 12.000 årligen. 
Läs mer i DN  

 
Starkt stöd för ny betygsskala 
Remissinstanserna ger ett starkt stöd till förslaget till ny 
betygsskala. Endast tre av 75 remissinstanser avstyrker den 
nya skalan. 
Läs pressmeddelande från Utbildningsdepartementet 
 
Föräldrarna viktiga för skolresultatet  
Ett bra samarbete med föräldrarna är grundläggande för 
goda studieresultat. Det menar Monica Danielsson, rektor 
på Centralskolan i Staffanstorp. 
Läs mer i Sydsvenskan 
 
"Alla barn bör vara allas ansvar" 
Nätverket Samba, Samarbete för barnen, vill dra i gång en 
stor kampanj för att uppmärksamma hur barn och unga 
egentligen mår - och för att driva fram en förändring. Agne-
ta Steier är en av medlemmarna i styrelsen.  
Läs mer på DN-Insidan 
 
Starkt stöd hos allmänheten för hög kvalitet i fri-
tidshemmen 
Fritidshemsverksamheten ska ha ett tydligt pedagogiskt 
innehåll och ledas av lärare med kvalificerad lärarutbild-
ning. 
Det visar en undersökning från Lärarförbundet i maj 2008. 
Läs mer på Lärarförbundet  
 
Konkurrens om eleverna på olika villkor 
Allt fler fristående skolor i allt fler kommuner gör att kartan 
över det offentliga skolväsendet håller på att ritas om. Men 
hur påverkar det samhällets insyn och kontroll? Vad händer 
med kommunernas ansvar för elevernas utbildning? Och 
hur många skolor finns det egentligen plats för när konkur-
rensen om eleverna hårdnar? 
Läs mer i Nyhetsbrev från Skolverket 
 

Skolbränder fördubblade på tio år 
Antalet anlagda skolbränder har fördubblats den senaste 
tioårsperioden. Men varken polisen eller andra ansvariga 
myndigheter vet vad det beror på. Någon kartläggning av 
fenomenet har inte gjorts. 
Läs mer i DN 
 
Lärare ger för höga betyg 
Var fjärde högstadielärare i Göteborg har gett elever hög-
re betyg än vad de egentligen är värda. Det leder till att 
elever kommer in på gymnasieprogram de inte klarar av. 
Läs mer i GP 
 
Var femte elev mobbad 
Nära sju av tio av Sveriges unga tycker att lärare och 
andra vuxna engagerar sig för lite mot kränkningar i sko-
lan. Mer än var femte elev känner sig utsatt för mobb-
ning. 
Läs mer i SvD 
 
Prischocken kan göra skolmaten sämre 
De snabbt stigande priserna på livsmedel kan leda till 
sämre kvalitet på skolmaten. Norrköpings kommun har 
redan tvingats att ändra i matsedlarna. 
Läs mer i DN  
 
Skolundervisning - effekter på hälsa 
En person med lång utbildning har vanligen bättre hälsa 
än en person med kort utbildning 
Läs mer på Folkhälsoinstitutets webbplats 
 
Eget ansvar starkt skäl för läxor  
I stort sett alla lärare ger läxor. Det viktigaste skälet är att 
eleverna ska lära sig ta ansvar för sitt skolarbete, ett an-
nat att få föräldrarna delaktiga. Det visar en undersök-
ning som Lärarnas tidning har gjort. 
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
Lokala styrelser som föräldrainflytande 
För att öka föräldrars möjlighet att påverka i skolan, har 
staten sedan drygt tio år drivit ett försök med föräldrama-
joritet i lokala styrelser. Men enligt Margaretha Kristof-
fersson vid Umeå universitet har satsningen inte blivit en 
framgång, och inflytandeformen riskerar att öka klyftor-
na mellan olika föräldragrupper. 
Läs mer i Chef & Ledarskap  
 
Boråsföräldrar om studentfirandet: 
"Det har gått överstyr" Det krävs inte mammor och 
pappor med tjocka plånböcker för att få en perfekt stu-
dent. 
Läs mer i Borås tidning  
 
Barn vräks trots skydd i lagen 
Var fjärde kommun har vräkt barnfamiljer bara under 
årets första fyra månader. Totalt 239 barn är berörda, 
visar nya uppgifter från Kronofogdemyndigheten. Social-
tjänsten måste agera snabbare och arbeta mer förebyg-
gande, kräver Socialstyrelsen i den vägledning till kom-
munerna som lanseras idag.  
Läs mer i SvD 
 
Dålig hjälp till elever i behov av stöd 
Det kommer kritik mot att så få elevassistenter har utbil-
dats för uppdraget att hjälpa barn som behöver särskilt 
stöd i skolan. Knappt en av fem har en utbildning utöver 
gymnasiet, visar en granskning som P1-programmet 
Kaliber har gjort. 
Läs mer på SR-Ekot  
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